
VII СЪЕЗД АКУШЕРОВ-ГИНЕКОЛОГОВ И НЕОНАТОЛОГОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

В современных демографических условиях проблемы сохранения репродуктивного здоровья и обеспечения должных условий для оптимальной реализации репродуктивной функции становятся важнейшими государственными задачами и требуют участия в их решении всех заинтересованных министерств и ведомств, всех категорий граждан и различных общественных структур.

Современные параметры рождаемости в Республике Беларусь меньше требуемых для сохранения стабильной демографической структуры общества почти в 2 раза. Лишь 3,3% женщин фертильного возраста в 2001 году решили обрести радость материнства (в 1986г – 6,7%).

Съезд акушеров-гинекологов и неонатологов – важнейший этап в развитии отечественной системы охраны репродуктивного здоровья. 13-14 ноября 2002 года в г. Гродно прошел VII съезд акушеров-гинекологов и неонатологов Республики Беларусь. Это не формальная встреча, а одна из достаточно редких возможностей обменяться мнениями, обсудить проблемные вопросы науки и практики, определить основные направления дальнейшего развития.

Проведение съезда в г. Гродно подтверждает ведущую роль здравоохранения Гродненщины в

Республике и особенно в области охраны здоровья женщин и детей.

Организаторами съезда явились Министерство здравоохранения Республики Беларусь, Управление здравоохранения Гродненского облисполкома, Гродненский государственный медицинский университет и кафедра акушерства и гинекологии.

За прошедшие 5 лет с 6-го съезда служба достигла стойких положительных тенденций в динамике основных контрольных показателей деятельности: существенно снизились перинатальная и младенческая смертность, уровень распространенности прерываний беременности.

На открытии съезда с приветственным словом выступил Председатель Гродненского областного исполнительного комитета В. Е. Савченко.

На первом пленарном заседании были сделаны интересные итоговые доклады: «Достижения акушерско-гинекологической службы и пути ее совершенствования» (профессор Герасимович Г. И.); «Состояние и перспектива развития неонатальной помощи» (директор НИИ ОМД профессор Шишко Г.А.); «Развитие акушерско-гинекологической службы Республики Беларусь в современных условиях» (главный акушер-гинеколог МЗ РБ Силава В.Л.). Затем работа продолжалась по секциям:

акушерство, гинекология и неонатология.

На секции «Акушерство» было сделано 23 доклада. Эти доклады касались современных проблем акушерства – анемии беременных, фето- и плацентарная недостаточность, поздние гестозы, невынашивание беременности, проблема преждевременных родов, инфекции в акушерстве и гинекологии в современных условиях, аспекты готовности организма женщины к родам и т. д..

Секция «Гинекология» также работала в течение двух дней и на ней было сделано 22 доклада. В них излагались современные взгляды на патогенез эндометриоза, вопросы перименопаузального периода, комплексная терапия гнойно-воспалительных заболеваний в гинекологии, лечение дисплазий шейки матки папилломавирусной этиологии, репродуктивные нарушения у подростков, некоторые проблемы современной урогинекологии, современные аспекты ведения больных эктопической беременностью.

На секции «Неонатология» прозвучало 20 докладов. Они были посвящены аспектам интенсивной терапии респираторного дистресс – синдрома у недоношенных детей, урологическим проблемам новорожденных и грудных детей с обструктивными урпатиями, гипоксически-ишемическим поражением центральной нервной системы у новорожденных и их коррекции, клинико-биохимической характеристике врожденных гепатитов у детей грудного возраста, актуальным проблемам перинатальной кардиологии.

С докладами выступили гости из Российской Федерации: «Инфекции мочевых путей у беремен-

ных» – профессор Никифоровский Н. К., заведующий кафедрой акушерства и гинекологии Смоленской государственной медицинской академии и доцент этой же кафедры Степанькова Е. А.; «Проблемы эндоскопической хирургии в гинекологии» – профессор Долгов Г. В., кафедра акушерства и гинекологии Военно-медицинской Академии из Санкт-Петербурга.

Все доклады были заслушаны с большим вниманием.

Во время проведения съезда работала медицинская выставка, на которой были предоставлены медицинское оборудование и новые фармацевтические препараты.

На втором пленарном заседании 14.11.2002 были заслушаны отчеты председателей секционных заседаний.

Председателем республиканского общества акушеров-гинекологов и неонатологов был избран заслуженный деятель науки РБ, профессор Герасимович Георгий Игнатьевич.

Была принята резолюция съезда, и на этом он завершил свою работу.

Делегаты съезда уезжали с определенным представлением о том, что наиболее приоритетной задачей акушерско-гинекологической службы в настоящее время является обеспечение возможности для «здорового старта» в жизни ребенка как с помощью акушеров-гинекологов, так и терапевтов и неонатологов.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии, доцент Т. Ю. Егорова

Научные и научно-организационные мероприятия (семинары, конференции и др.) ГГМУ на 2003 г.			
№ п/п	Наименование мероприятия	Организаторы	Срок проведения
1.	II Белорусско-Польская конференция и семинар по оториноларингологии.	Кафедра лор-болезней – д.м.н. Хоров О.Г. (тел. 33-53-38, 33-36-23).	май-июнь
2.	Международная конференция «Анатомическая конституция человека и влияние на нее эндо- и экзогенных факторов».	Кафедра анатомии человека – доц. Околоулак Е.С., проф. Усоев С.С. (тел. 72-38-06); отдел антропологии и экологии института искусствоведения, этнографии и фольклора НАН РБ, д.м.н. Тыгако Л.И. (тел. 284-27-96).	июнь
3.	Международная конференция «Ранняя диагностика, профилактика и ортопедическая коррекция патологии стоп (Медицина и технологии)».	Кафедра травматологии, ортопедии и ВПХ – проф. Болтрукевич С.И. (тел. 73-25-14); отдел проблем ресурсосбережения - акад. Свириденко А.И. (тел. 77-13-45).	октябрь
4.	Республиканская конференция «Симультанные операции в хирургии».	Кафедра хирургических болезней № 2 – проф. Стенько В.Г. (тел. 2-60-81); курс урологии – проф. Нечипоренко Н.А. (тел. 33-14-91, 33-03-30).	октябрь